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Ejercicio 1. Calculo de rendimiento efectivo (Tema 2)

Deberas calcular el rendimiento efectivo de una accion en la cual deseas invertir para
diversificar en fondos de inversion de riesgo moderado y alto.

Los datos son los siguientes:
Cantidad a invertir: $500,000

Precio de compra de la accioén: $19.55
Comision de compra: 0.90%

Precio de venta de la accidon: $25.90
Comision de venta: 0.90%

Tiempo de la inversion: 360 dias

Para calcular el rendimiento efectivo o neto se utiliza la siguiente ecuacion:

Y para el rendimiento anualizado es:

r, = ((PE/Pi-1x360)

dt
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Ejercicio 2. Optimizacion de carga tributaria (Tema 3)

Supongamos que tienes un ingreso anual gravable de $350,000 pesos y que el
limite maximo de deduccion de PPR es del 8% de tu ingreso anual gravable.

Deduccion maxima = Ingreso anual gravable * Porcentaje maximo de
deduccion Deduccion maxima = $350,000 * 0.08 = $28,000 pesos.

Datos: I
o ®
Ingreso anual gravable: Aportaciones realizadas PR
$350,000 pesos. al PPR durante el ano: \ A

$28,000 pesos. \\/_f/

1. Calcula tu base gravable antes de las deducciones.
2. Calcula el impuesto sobre la renta que debes antes de aplicar las deducciones. Esto
se hace utilizando la tabla de tarifas de ISR, que cambia ano tras afno. Supongamos

que la tasa maxima de ISR es del 30% para este ano hipotético.

3. Ahora, calcula el impuesto sobre la renta después de aplicar las deducciones
fiscales.
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Ejercicio 3. Calculo de costo de seguros (Tema 4)

Deberas calcular los costos de los seguros basicos durante tu vida productiva, los
cuales seran tres tipos de seguros basicos:

NN

Seguro de Seguro Seguro
automoviles de salud de vida

Supongamos que eres un adulto joven y deseas calcular tus costos anuales
aproximados para estos seguros.

Supongamos que tienes un automovil y deseas saber el costo del seguro de

automoviles anual. Los factores que pueden influir en el costo incluyen:

« Tuedad: Los conductores jovenes tienden a pagar primas mas altas.

« Tipo de automovil: Los automoéviles mas caros o deportivos suelen tener primas
mas altas.

« Cobertura deseada: La cantidad de cobertura que elijas (responsabilidad, cobertura
completa, deducibles) afectara el costo.

La aseguradora con la que normalmente cotizas defini6é un costo anual del seguro de

automoviles para ti de $8,545.

03



SKILLING s e
CENTER

TECMILENIO o

ooooooo

2. Seguro de gastos médicos mayores:

El costo del seguro de salud puede variar significativamente segun varios factores,
como la edad, la ubicacion, la cobertura y el tipo de plan. Supongamos que estas en
buen estado de salud y obtienes un plan de seguro de salud individual de nivel medio.
El costo anual podria ser de alrededor de $18,600.

3. Seguro de vida:

El seguro de vida se basa en la cantidad de cobertura que deseas y tu edad y estado de
salud. Supongamos que deseas un seguro de vida a término de $2’50,000. El costo
anual podria ser de aproximadamente $2,500.

Ejercicio 4. Calculo de pago de impuestos por sucesion (Tema 5)

Realiza con el siguiente ejercicio el calculo sobre el pago de impuestos por sucesion en
México.

O o ¢
Valor de la h . Relacion entre Tasa de impuesto
2oy e e s el donante y receptor: sobre herencias para
315,000,000 MXN. Padre (donante) a familiares directos:
hijo (receptor). 3.5%.

Recuerda calcular el monto sujeto a impuestos y luego el calculo del impuesto sobre la
herencia.
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SOLUCIONES

Solucion de Ejercicio 1

Iniciando los calculos se debe de definir el precio inicial:

Precio de compra de la accién: $19.55

Comision de compra (0.90%): $ 0.17

Iva por comision: $ 0.03
Comision total: $0.20
Precio de compra: $19.75

Posteriormente, calcula el precio final:

Precio de venta de la accion:  $25.90

Comision de compra (0.90%): $ 0.23

lva por comision: $ 0.04
Comision total: $0.27
Precio de venta: $25.63

Ahora debes de calcular el rendimiento efectivo:

Re=Pf /Pi -1 = $25.63 / 19.75 -1 = 0.3109

Re=31.09%

Y finalmente hay que calcular el rendimiento anualizado:

Ra= (($25.63 / $19.75)-1x 360 / 360

Ra = 0.3109
Ra =31.09%
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Solucion de Ejercicio 2

1. Calcula tu base gravable antes de las deducciones. Esto implica restar las
aportaciones al PPR de tu ingreso anual:

Base gravable antes de las deducciones = Ingreso anual gravable - Aportaciones al

PPR Base gravable antes de las deducciones = $350,000 - $28,000 = $322,000 pesos.

2. Calcula el impuesto sobre la renta que debes antes de aplicar las deducciones. Esto
se hace utilizando la tabla de tarifas de ISR, que cambia ano tras afio. Supongamos
que la tasa maxima de ISR es del 30% para este ano hipotético.

ISR antes de deducciones = Base gravable antes de las deducciones * Tasa maxima de

ISR antes de deducciones = $322,000 * 0.30 = $96,600 pesos.

3. Ahora, calcula el impuesto sobre la renta después de aplicar las deducciones
fiscales. Para ello, restaras las aportaciones realizadas al PPR de tu ISR antes de
deducciones:

ISR después de deducciones = ISR antes de deducciones - Aportaciones al PPR ISR

después de deducciones = $96,600 - $28,000 = $68,600 pesos.
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Solucion de Ejercicio 3

Para calcular el costo anual total de seguros
basicos en tu vida productiva, simplemente
sumamos los costos de los tres seguros:

Costo anual del seguro de automoviles +
Costo anual del seguro de gastos médicos

mayores + Costo anual del seguro de vida =
Costo total anual de seguros basicos.

$8,545 (seguro de automoviles) + $18,600
(seguro gastos médicos mayores) + $2,500 |
(seguro de vida) = $29,645.00 (costo total
anual de seguros basicos).
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Solucion de Ejercicio 4

Para calcular el costo anual total de seguros basicos en tu vida productiva,
simplemente sumamos los costos de los tres seguros:

Determina el monto sujeto a Calcula el impuesto sobre herencias:
impuestos: Monto sujeto a impuestos:
O Valor de la herencia: $15,000,000 $15,000,000 MXN.
MXN.
Tasa de impuesto sobre herencias:
Q Relacién entre donante y receptor: 3.5%.

Padre a hijo.

O Tasa de impuesto sobre herencias:
3.5% (hipotética).

Impuesto sobre herencias = Monto —
sujeto a impuestos x Tasa de -
impuesto sobre herencias Impuesto

sobre herencias = $15,000,000 MXN x -
0.035 (3.5% en forma decimal) -

Impuesto sobre herencias = $525,000
MXN. =

A

En este ejercicio, si una persona —_—\
hereda $15,000,000 MXN de su padre, -
estaria sujeto a un impuesto de

herencia de $525,000 MXN, dado que 4
la tasa de impuesto sobre herencias wy
para familiares directos es del 3.5%.
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